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ÜJono- és adószsdés.
Uj Deák Ferenc.

A válság vége.
Tisza István kormányelnök.

Báró Fejérváry miniszterelnök 
ismét idehaza van. Ma sem hozta 
nyilvánosságra, hogy tegnap mit 
végzett Bécsben, de ma már mégis 
szárnyra keltek komoly hírek a 
bécsi kihallgatás eredményeiről. — 
Megbízható forrásból vesszük a 
hirt, hogy ezúttal a választások ki 
vagy ki nem Írásáról nem volt 
szó. De nagyon sok szó esett az 
újoncok és adók beszedéséről. Ebben 
a tárgyban határozott értesülésünk 
az, hogy a kormány végrehajtás 
utján is be fogja szedni mindazon 
adókat és illetékeket, melyek az 
ex-lexet megelőző időből származ­
nak és csak az azóta fölmerült adók 
iránt egyelőre nem intézkedik, hanem 
heéri az önkéntes adózásokkal. Ezen 
a téren később sem várható ab­
szolutisztikus vagy erőszakos in­
tézkedés, mert a kormány a folyó 
egyenes adók be nem szedését 
állandó alkotmányos köpönyegül 
akarja használni; ezzel akarja 
bizonyítani, hogy a törvényes ala­

pot el nem hagyja soha, noha 
egyebekben tesz-vesz, amint akar, 
törvényekre való tekintet nélkül.

A Pitreichchel tegnap folyta­
tott tárgyalások eredménye, hogy 
a hadsereg a póttartalékosok be­
hívása és a kiszolgált katonák 
benntartása folytán még őszig el 
lehet egyenes , ujoncozás nélkül. 
Fejérváry ennek folytán nem fogja 
még most elrendelni az ujoncozást, 
hanem már a legközelebbi minisz­
tertanácsban oly intézkedéseket fog­
nak elhatározni, melyek szerintük 
képesek lesznek az újoncok három­
negyed részét rábírni, hogy október 
elsejéig önként vonuljanak be és 
akkor se legyen szükség az erő­
szakos intézkedésre.

Ezek között az intézkedések 
között lesz állítólag az, hogy a 
bevonuló újoncokat a harmadik év 
nagy gyakorlata után hazabocsátják, 
hogy minden nyáron az aratás ide­
jére szabadságolják a mezei munká­
sokat és hogy egy hadgyakorlatot 
elengednek. íme, ha szorul a kapca, 
sokat lehet megcsinálni, amit kato- 
náék máskor harcképesség szem­
pontjából lehetetlennek mondtak.

Érdekes nyilatkozatot is jelent 
fővárosi tudósítónk a válság vár­
ható végéről. Egy országosan is­
mert, nagy nevű politikus mesélte, 
hogy alkalma volt hónapokkal, ta­

lán félévvel ezelőtt beszélni egy 
magasraugu állami tisztviselővé!, 
aki azóta államtitkár is lett. Éz 
akkor még szabadabban beszéli, 
mint ma és annak a véleménynek 
adott kifejezést, hogy a haladó kor­
mány nem más, mint a szabadelvű 
párt folytatása és végcélja vissza­
állítani a szabadelvű párt és gróf. 
Tisza István kormányát. Hogy ezt 
lehetségessé tegyék, nem fognak 
visszariadni a rideg abszolutizmus­
tól sem és ennek végrehajtói kizáró­
lag a szabadelvű pártból fognak ki­
kerülni. Több havi abszolutizmus 
után gróf Tisza István mint uj Deák 
Ferenc fog feltűnni a láthatáron és 
vissza fogja vezetni az országot az 
abszolutizmusból az alkotmányba, 
önmagát és népét Egyptom húsos- 
fazekaihoz, melyek után a sivatag­
ban való vándorlás közben annyi 
hű kebel annyiszor epeit.

A válság hírei.
Kossuth a nemzetiségekről.
Kossuth Ferenc ma cikket irt a nem.- 

zetisógi párt manifesztumáról. Nem válaszolni 
akar a manifesztumra, hanem csak meg­
állapítja belőle, hogy a nemzetiségi vezérek 
ez időszerűit a magyar nemzet ellen fordul­
nak. Pedig nincs okuk erre, mert a romá­
noknak Magyarországon épp oly jogaik van­
nak, mint a magyaroknak.

A női írás.
Irta: Nion F,

— Ha a grófné a gróf ur címét — a 
századnál — rá akarja írni ... a levélhordó 
azt mondta, hogy később újra eljön és ma­
gával viszi a leveleket.

Alberto vonakodott és az előtte levő 
kiterített posta fölé hajolt. A zárt borítékok, 
a titkoknak törékeny szemfedője gyakorlott 
szemének értelmes feleletet adnak. Megkü­
lönbözteti a szállítók vékony nagybetűs Írá­
sát, a barátok írását a klub levóípapirosán; 
mig a kópviselőházat egyik nagybácsi levele 
képviseli.

_— No lám! — gondolja. — Honoré 
bácsi ide címezte a Henri részére küldött 
levelét, tehát nem tudja, hogy Henri be­
vonult tizenháromnapos fegyvergyakorlatra ?

Gyors tollvonásokkal ráírja a hátlapra 
férje uj óimét, a regiment számát. De egyik 
levél mégis felébresztette asszonyi kíváncsi­
ságát. Alberto a hosszú borítékot ide-oda 
forgatja, megvizsgálja a széleket, a vonáso­
kat és a papiros illatát.

— Kitől jöhetett? Olyan, mintha női 
írás volna.

Az elmosódott postabólyeg keltét igye­
kezett elolvasni és a következőket betűzte 
ki: „Place de Vosges. Ebben a kerületben 
ismeretlen“ — mormogta és megfordította a 
levelet, hogy a lezárt oldalát megvizsgálja. 
Erősen leragasztották. Ujjai lázasan remeg­
tek felette.

— Ha most itt volna, akkor együtt 
bontanánk fel a levelet!

És egy pillanatra átcikázik a szép élete, 
kölcsönös bizalmuk és ez megerősíti. De a 
távolléte, a csúf távolléto kétséget támasztott 
benne; kíváncsiságot, hogy mindent megtud­
jon. Es könnyes szemmel susogja:

— Sohasem láttam még, hogy Henry 
ilyen Írással levelet kapott volna.

Hirtelen eszóbo jutott, hogy a férje 
veszi át mindig a postát, tehát elrejtheti azt, 
a mit el akar rejteni.

— Talán gyakrabban jön és csak én 
nem tudok róla. Talán az a régi történet, a 
mely a házasságunk előtt fejeződött be, még 
egyre tart. Talán még egyre levelez Lan- 
tosque asszonynyal ...

Azt hiszi, hogy a kezében tartja a nagy 
titkot. Megérti, hogy mily kevéssé ismeri a 
férje lóikét, mily kevéssé az övé . . . Gyor­

san a tintába mártja a tollát, hogy a férje 
uj címét rávezesse ... De a keze megre­
meg . . . nem birja befejezni a címzést.

— Hátha találkozót adnak egymásnak, 
ha utánuk mennék ... El kellett volna kí­
sérnem.

Es ez a négyszögletes papiros mág­
neserővel hat reá. Akaratlanul átkarolja az 
ujjaival és a tűz parazsába dobja, a hol el­
hamvad.

Alberte tudatára jön cselekedetének és 
ijedten felsikolt. Földje hajol és reá mered. 
Papiros-darabok táncolnak a tűzben, felszáll- 
nak, leesnek újra, hamu lesz belőlük. Al­
berte még mindig a tűzre mered és egyre 
jobban főj éje hajol. Szemébe könyek gyűlnek.

— 0, — sóhajtja, — most már nem 
tudom, meg többé.

És megkönnyebbül, bár sajnálja----- -
*

A vonat közeledik. Alberte, aki a 
lyaudvaron várja, az egyik ablakban meg­
pillantja Henry fejét. A tekintetűk találko­
zik és pillantásuk beszól.

— Nagyon kedves tőled, hogy a vo­
nathoz jöttél értem.
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Ami a képviselőválasztásoknál meg­
nyilvánuló magyar fajuralmat illeti, tény az, 
h ogy a választásoknál a román kerületek, 
mindig magyar kormánypárti képviselőket 
választottak. Hiszen éppen azért igyekezett 
u kormány, hogy a románoknak minél több 
navazatak legyen. Jellemző erre nézve, 

liogy mig a karánsebesi kerülethez tartozó 
liania románajku községben 40 fillér föld­
adó minimum választói jogot adott, addig a 
banini választókerülethez tartozó Halmos 
magyarajku községben 101 korona földadó 
minimum kellett választói jog behatásához.

Láthatják tehát a románok, hogy a 
magyarok sohasem részesültek előnyben a 
kormány részéről. Ami a nemzetiségeknek a 
választói jog dolgában elfoglalt álláspontját 
íileti, e kérdésben sem lehet kifogásuk a 
függetlenségi párt ellen, mert az program in­
jába vette az általános szavazati jogot. Vé­
gül kijelenti, hogy mi magyarok szívesen 
békejobbot nyújtunk a románoknak.

A küzdők táborában.
A hivatalos lap mai száma kivételesen 

nem uj haladárok küldéséről ad jelentést. 
Ellenkezőleg. Ma azokról emlékszik meg, 
a kik az élet-halál küzdelemben eldob­
ták az állást, a hatalmat s lelkiismere­
tűk szavát követve, a küzdők táborába lép­
tek. Báró Fiáik Pál, Fejérmegye és Székes- 
1 ehér vár város főispánja, valamint báró 
Feilitzsch Berthold, Szabolcs vármegye fő­
ispánja régen lemondtak állásukról. Eddig 
ugyan mindent elkövettek, hogy a két le­
mondó lemondását visszavonja, de hiába. 
Föl mentésük ma végre megtörtént.

Minisztertanács.
Báró Fejervári Géza még az este fo­

lyamán magához kérette egyik-másik minisz­
tertársát s nekik röviden elmondta, ko^y 
mit végzett a Hofburgban. Ugyancsak az 
este intézkedett az iránt is, hogy kollégái 
ma a miuszterolnökség budai palotájában 
minisztertanácsra gyűljenek össze.

Esnek a magyar értékek.
Akik a börze árfolyam-jegyzését figye­

lemmel kisérik, konstatálhatják, hoe-y a 
végtelen nyomor és szenvedés korszaka 
regen itt van. Itt kell, hogy legyen. A 
magyar értékpapirosok hetek óta folytono­
san esnek. Az áresés nem kímélte az állam­
adósság papirosait sem s a koronajáradék 
a politikai válság óta közel három százalék­
kal esett.

Ilyen áresés csak az orosz állampapí­

rokat érte tavaly, a mikor a japánok ütkö 
zetről-ütközetre verték az oroszokat e a há­
ború anyagilag is kimerítette a cár állam­
kasszájának minden pénz-készletét. A 
krízis újabb fordulatait a külföldi börzék is 
kellőképpen fogadják. A ki teheti, túlad ma­
gyar papirosain s a szapora kínálat egyre 
nyomja az árfolyamokat.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Presbyteri gyűlés. Az ev. ref. egyház 

presbyteriuma a március hó 18-án el nem 
intézett ügyek tárgyalása végett folyó évi 
március hó 25-én, vasárnap d. e. fél 11 óra­
kor a szokott helyen másodszori meghívásra 
gyűlést tart, melyen tehát az egyházi tör­
vények 30-ik §-a értelmében a jelenlevők 
többsége határoz.

Egyházgazdasági ülés. A debreceni 
ev. ref. egyház gazdasági bizottsága március 
hó 24-én d. u. 3 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

A debreceni hölgyek 
akciója.

Honleányok a magyar iparért.
Debrecen, márc. 22.

Való tény, hogy hazánk csak akkor és 
csak úgy lesz független és szabad állam, 
na virágzó ipara és kereskedelme lesz. 
Iparunk és kereskedelmünk pedig csak ak­
kor virágozhat!k, csak akkor lendülhet fel, 

fogyasztó közönség, azt pártoljuk. 
Jól tudom, hogy az idegen kézmiiáru — és 
fogyasztási — élelmezési cikkeket máról 
holnapra nem szoríthatjuk ki. Mert a ma­
gyar társadalom végtelen konservativ termé­
szetű, végtelen indolens, mondhatnám tunya 
minden olyan akcióval szemben, a hol neki 
egy régen taposott csapásból egy uj csapásra 
keli lépnie 1

4zé!'t nagyon üdvös ama actio, mely a 
nőkozönséget előtérbe hozza. A háziasszo­
nyok jóakarata, hozzájárulása nélkül mit 
sem tehetünk e téren. De szükségünk van 
meg a kereskedők és iparosok szövetsé­
gere is ! Asszonyaink és kereskedőink meg­
teremthetik iparunkat, kereskedelmünket 1

Ha asszonyaink — csak példaképen 
hozom lel — stoekerani lencse helyett sze­
pesit, perani cukor és gyertya helyett ma­
gyar cukrot és gyertyát, boszniai szilva és

A meleg, puha kocsi a kastélyba viszi 
őket a puszta, hideg téli tájon keresztül.

A férfi hirtelen, aggódva kérdi:
— Minden levelet, utánam küldlél?
Az asszony elsápad és hebegve vá­

laszol :
— Persze. Miért kérded?
— Vártam egy levelet és nem értem 

hogy miért nem kaptam meg?
Elhallgatnak, kissé csodálkozva, hogy 

nincs szavuk egymáshoz. Az ut lejtős és 
tornyok tűnnek fel a sötét háttérben.

A férfi ránéz és nyugtalan. Keze ke­
resi puha ujjait, amelyek az ernyő köré fo- 
nódtak és megszórjtja.

— Mi bajod? Óly különösen nézel.
— De nem, nincs bajom.
Erőlködik, hogy ólénkebb legyen a tár- 

saigas.
“ Hallottál Valentin házasságáról ? 

INem oly fényes, mint aminőnek hittük.
— De nem, semmit sem tudtam erről 

Ha mondom, hogy azokat a leveleket nem 
kaptam meg, amelyeket vártam.

Alberté érzi, amint a szive eltávolodik 
tőle, amint a nagy fájdalom közéjük fósz- 
kelődik.

Henry a szobába ment. Alberte gyors 
pillantása az arcát vizsgálta. Nyolc nap óta 
amióta visszajött, érzi, hogy nem a régi. ’

Az ajtóban megszólal:
— Biztos voltam benne, amikor mea- 

mondtam neked hogy nem küldted utánam 
az összes leveleket 1

— Megint ez az elkoptatott levélhis- 
tona ... ez már elviselhetetlen. Nagyon a 
sziveden feküdt ez a levél ? gy

Meghiizem- - a közjegy­
ző irta benne, hogy hasztalan várja a fele­
letemet az egy hónap előtt tett ajánlatára és 
lodára.06 Számitsunk a Viktor Hugó-szál-

— Hogyan, Noirot irta ? 
litottT Hát látt8d a levelet? Ehhez hason­

ló a A k6ke^ hosszu ,evéIboriték és a rajta előtt áS V8d nCOt l6jtett Alberte sze™e
— Óh, drágám — kiáltott fel és fel. 

zokogou — miért is van a barátodnak olyan 
nőies levélpapirosa és írása 1 y Q

Cs.ak még rövid ideig tart

szilvaiz helyett nagybányait vásárol- ha 
csak magyar keményítőt, szappant, gyufát 
csokoládét, írószereket, papirost, kefét stb 
vásárol, úgy kereskedőink — látván azt* 
hogy a magyar gyártmánynak, termelvénv-
°.ek kelefe 7 7ak magyar fogyasztási 
cikket fognak tartani. De ugyanezen vi 
szonyt meg is lehet és meg is kell 1'ordi" 
tani. Ha kereskedőink egyetértve, csak 
magyar gyertyát, gyufát, szappant, ke'ét 
meszelőt, csokoládét, lencsét, makarónit’ 
tarhonyát, sajtot, gyümölcsízt és konservet 
fognak forgalomba hozni, úgy asszonyaink 
volens-voleus, azt fogják fogyasztani. Mert 
mégis csak nevetséges és absurd doloc 
hogy mi itt stoekerani lencsét és zneimí 
uborkát fogyasztunk, mili gyertyát égetünk 
svéd gyufát használunk. Nem mondom én’ 
hogy extrémbe vigyük a dolgot és fekete 
bors helyett is paprikát használjunk 1 A mi 
nekünk nincs, azt vegyük onnan, ahol kap- 
juk. De bűnös mulasztás, hogy merő indolen­
ciából idegen produktumokat, idegen gyár­
ipari cikkeket vásároljunk akkor, a mikor 
ugyanolyan minőségűt kapunk itthon.

Vas-, fém-, fa- és üveg-iparunk már 
ma vetekedik a külföldivel. Gazdasági gé­
peink kitűnőek, bútoraink tetszetősek és 
tartósak. Üveg-iparunk bámulatos lendületet 
vett. Egyedül textil-iparunk éli még cse­
csemő korát, mert Brassó, Zsolna és Gáes 
csak bizonyos szövetnemeket gyárt. Ámde 
vászon-iparunk elég szép haladást tett. De
ha egyik-másik divatcikk — elismerem _
szebb is, csinosabb is a miénknél, hazafias 
kötelességünk a miénket frequentálni 1 
Mennyi pénz megy ki évente tőlünk svéd 
keztyüért, Hobich és Ita kalapokért, holott 
a hazai gyártmány e cikkekben szép hala­
dást mutat fel. Bőriparunk is kezd fejlődni. 
Azzal pedig, hogy saját gyártmányainkat 
fogyasztjuk, hettős hasznot eredményezünk- 
1-szur piacot nyitunk nyersterményeinknek 
amennyiben magunk dolgozzuk fel majd 
lölöslegét és 2-szor a feldolgozott nyerster- 
ményből eredményezett haszon is a mi 
zsebünkben marad.

Végtelen nagy és üdvös szolgálatot 
tesznek tehát a debreceni hölgyek o szent 
ügynek, ha erélyes és kitartó aetiot fejtenek 
ki e téren. Ne legyen azonban ezen actio 
szalmaláng, mint annyi sok szép és nemes 
kezdeményezés, amelyek mind a kezdemé­
nyezés stádiumában maradtak.

A debreceni hölgyek buzgósága s ve­
lük a bnzgó vezérek agilitása és ügybuz­
galma garantiát nyújt arra nézve, hogy az 
eszme nem lesz halvaszületett gyermek.
A magyar társadalom minden jóra, minden 
szépre kapható, de biztatni, sarkalni kell 
folyton-lolyvást. Tegyék meg azt a hivatott 
tényezők a haza érdekében!

Kuti Zsigmond.

VIDÉK.
Esküvő helyett temetés. Miskolcon 

vasárnapra volt kitűzve egy Bállá Károly 
neva legény esküvője. Bállá menyasszonya 
azonban hirtelen megbetegedett és vasárnapra 
meghalt. A szerencsétlen vőlegényt annyira 
megrendítette a leány halála, hogy bánatá­
ban felakasztotta magát s mire segítségére 
siettek, már nem volt benne élet. Egyszerre 
temették el őket.

A miniszter és a 15 éven aluli 
gyermekek. Egy évvel ezelőtt történt, 
hogy Nagyvárad város törvényhatósága 
szabályrendeletet alkotott, mely szerint 
Nagyváradon a 15 óven aluli gyermekeket 
tilos korcsmákba, vendéglőkbe, vagy nyü- 
vános mulatságokra elvinni, de szülőik fel­
ügyelete alatt megjelenhetnek nyilvános 
helyen a gyermekek. Hosszu ideig várt a 
szabályzat miniszteri döntésre s tegnap 
érkezett le a belügyminiszter válasza. Nem 
erősiti meg a szabályrendeletet, mert még

»fíX n"Tác’ »a e,an> szabókellékek ith. árusW
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B*ülöi felügyelet mellett se tartja megenged­
hetőnek, hogy gyermekek nyilvános helye 
két látogassanak, mivel az alkoholizmus és 
a rossz társaságok erkölcstelen hatása meg­
mételyezheti a zsenge gyermeket. Ezért is 
kéri a miniszter a városi hogy a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter idevonatkozó ren­
deletének szigorával alkossa meg a szabály­
rendeletet és hozzá terjessze föl mielőbb.

A széngáz áldozata. Kézsmárkróí 
táviratozzák: Krieger Mór kózsmárki keres­
kedő a napokban alvás előtt elzárta a kályha 
csövét. A kiömlő széngáz azután megölte a 
szerencsétlen embert.

Vilmos császár és Tisza fia
Érdekes találkozás.
— Távirati tudósítás. —

Berlin, márc. 22.
Tisza István grófnak a fia itt 

Berlinben tanul és „bursch" a né­
met császárváros egyetemén. A leg­
előkelőbb társaságokban forog és 
gyakori vendége Szögyén-Marich 
László nagykövet házának, ahol 
Vilmos császárnak is bemutatták.

A minap a császár egy hang­
versenyen volt és ott a hallgatóság 
soraiban felismerte Szögyéék tár­
saságában a fiatal Tiszát. Hangver­
seny után a császár rövid cerclet 
tartott s ennek a során odaintette 
magához Tisza grófot is, akit nyá­
jasan szólított meg.

— Ön fia Tisza miniszterelnök­
nek, vagy unokája ?

— Mind a kettő vagyok, felség 
— felelte a fiatal Tisza gróf.

— Hogy lehet az ? — kérdezte 
a császár.

— ügy, hogy az apám is mi­
niszterelnök volt, meg az öreg­
apám is.

— Vagy úgy, — jegyezte meg 
a császár mosolyogva, — ezt is 
kevés ember mondhatja el magá­
ról. Hány éves ön ?

— Húsz, felség.
Vilmos császár erre Szögyón- 

hez fordult és a vállára téve a ke­
zét, szemhunyorgatva szólt neki :

— Hejh, lieber Szögyéi, ha 
mi még egyszer húsz esztendősök 
lehetnénk !

Ezzel a sokatmondó kijelentés­
sel ért véget a császár találkozása 
a fiatal Tiszával.

egyedüli, mely komolyan számba 
jöhet, annyival inkább, miután 
Király Gyula hajlandó is ezen ál­
lást elfogadni.

Debreceni bortermelők. A bihar-
megyei vincellér-iskola igazgatósága átirt 
Debrecen városához, hogy küldjön kimuta­
tást azon debreceni bortermelőkről, akik 
170 hektoliternél több bort termelnek. A 
kimutatást Király Gyula tanácsos elkészít­
tette e e szerint 17 olyan bortermelő van, a 
kik 520 holduyi területen termelnek bort, a 
Homok-, Sesta-kertben, az Átkos földön, 
üjföldőn, Pallagon, Halápon és Nagy- 
Cserén.

Uj vizsgálat Kovács Gusz­
táv megveretése ügyében.
Újabb kihallgatások Nagyváradon.

Debrecen, március 23.
(Saját tudósítónktól.) Kovács 

Gusztáv elvert volt debreceni me­
gyefőnök ügyében újabb fordulat 
állott be. Ugyanis a kir. Kúria az 
által, hogy az ügy elbírálására a 
nagyváradi kir. törvényszéket de­
legálta, — mint most értesülünk — 
egyszersmind kivette a debreceni 
kir. ügyészség kezéből a vádeme­
lési jogot is.

Várady kir. ügyész tehát hiába 
akart súlyos vádakat emelni a ter­
heltek ellen, nem ő fog vádat emelni.

A nagyváradi kir. vizsgálóbiró- 
ság Debreceni Sándor ottani vizs­
gálóbírót bízta meg újabb vizsgálat­
tal, miután a debreceni nyomozat 
nem elégséges ahoz, bogy a főtár­
gyalás egészen előkészíttessék.

Debreceni vizsgálóbíró a vizs­
gálatot meg is kezdte s most már 
egymásután citálják meg Nagy­
váradra a terhelteket és tanukat.

A tanuk száma 287. így ezek­
nek kihallgatása nagyban fogja 
emelni Nagyvárad idegenforgalmát.

A sok hü-hó természetesen ren­
geteg pénzbe fog kerülni.

Felolvasó-est.

& VÁROSHÁZÁRÓL.
Ki lesz a rendőrfőkapitány?

Miután dr. Boldizsár Kálmán kije­
lentette, hogy nem fogadja el a 
rendőrfőkapitány! állást, megindul­
tak a kombinációk ezen nagy fon­
tosságú állásra. Szó volt Körner 
Adolf és Oláh Károly tanácsosok 
kinevezéséről is, azonban — mint 
értesülünk — ők sem hajlandók a 
mai zavaros időben a rendőrfőka- 
pitányi állást elfoglalni. Most azután 
Király Gyula tanácsos jelölése az

Debrecen, márc. 22.
A tegnapi felolvasó-est, mely délután 5 

órakor tartatott meg a róm. kath. főgimná­
zium dísztermében, ismét fényesen sikerült. 
A nagy dísztermet szorongásig megtöltő elő­
kelő közönség különös érdeklődéssel tekin­
tett a mai felolvasó-est elé, tekintettel 
a szereplőkre, különösen tekintettel Do- 
biecki Sándorra. És az érdeklődésnek, a vá­
rakozásnak teljesen meg is feleltek a sze­
replők, a minek bizonyítéka a fel-felzugó 
tapsvihar, melylyel őket a hálás hallgatóság 
honorálta.

A tegnapi felolvasó estnek az aotuali- 
tást Dobiecki Sándor szabad előadása adta 
meg, ki különös tekintettel a mai politikai 
viszonyokra „A magyar nők s magyar ipar­
ról“ beszélt rendkívül vonzóan, tanulságosan 
s érdekesen. Dobiecki európai műveltségű, 
sokat utazott, sokat tapasztalt s a magyar 
ipar s kereskedelmi viszonyokat igen jól is­
merő ember, kinek szava sulylyal bír s ki­
nek tanácsa bátran megszívlelhető. A mit 6 
tegnap elmondott a magyar iparról e a mi­

ket figyelmükbo s jóakaratu pártfogásukba 
ajánlott a valóban hazafias érzelmű nőknek, 
az mind arany igazság s megszívlelendő va­
lóság.

S ha a Dobiecki által elvetett mag te­
rebélyes fává növekszik magyar nőink, ma- 
^yar-ipar pártolása folytán, úgy a nemzet 
lótérti küzdői tnóben igen-igen erős fegyver 
lesz ez évszázados ellenfelei ellen, amellett, 
hogy a nemzet maga tehetősebb, gazdagabb 
s ez által feltétlenül erősebb is leend.

Dobiecki felolvasását viharos taps kö­
vette, amit vonzó előadásával méltán kiér­
demelt. 0 utánna Nagy Parkasnó úrnő, m. 
kir. honvédszázados neje, ki városunk szü­
lötte, énekelt pár magyar népdalt Rácz Ká­
roly diserét zenekari kísérete mellett. Csengő, 
óroes hangon, meleg érzéssel előadott ének­
számait a közönség zajosan megtapsolta s 
pár dalt meg is kellett ujráznia.

Riesz Vilma urleány pompás zongora 
játéka 8 a Vásári István s András ügyes 
hegedüjátéka, kik együttesen adták elő 
Danela remek „Symphonie eoneertantóját, 
szintén zugó tapsot váltott ki a lelkes hall­
gatóság köréből.

Dr. Szűcs István kegyesrendi tanár 
rendkívül szelleme^, ügyesen összeállított, 
magas irodalmi színvonalon álló s vonzóan 
előadott felolvasása „a római nőkről“ nagy 
hatást keltett s méltán kiérdemelte a felol­
vasása nyomán támadt zugó tapsvihari;,

bzintén nagy hatást s zajos tapsot 
aratott Pap Vilma urleány pompás szava­
lata, ki Pósa Lajos „Ezer óv múlva“ oimü 
költeményét szavalta el igen ügyesen s tem­
peramentumosán.

Az estét Podolszky Margit urleány 
remek hegedüjátéka zárta be, ki művészet­
tel, érzéssel s bravúrral játszotta el hegedűn 
Bethoven örökszép F dur Románcát s Wie- 
niawszky hires Kiuawiak oimü szerzeményét. 
Bravúros játékához diseréten simult Hoff­
mann Margit urleány pompás zongorakisé- 
rete. Mindkét szereplő méltán kiérdemelte 
azt az orkánszerü tapsot, mely játékok 
után, hálás hallgatóságuk köréből fel­
hangzott.

Ezen felolvasó-est is csak növelte ezen 
felolvasó-esték nagy hírét s teljesen kivívta 
a jelen volt intelligens nagy közönség leg­
teljesebb elismerését. (M. J.)

Általános mozgósítás 
Magyarországon.

A mozgósítást jelző plakátok.
Debrecen, március 23.

A darabant kormány, úgy lát­
szik, nem riad vissza a legmesz- 
szebb menő lépésektől. Napról- 
napra a legerélyesebb dolgok lát­
nak napvilágot és most a kormány 
kijátszotta legutolsó kártyáját is. 
Mozgósítani fog. Fejórváry már be­
jelentette Becsben s állítólag meg­
kapja a jóváhagyást.

A mozgósítási hírek már napok 
óta bejárták az országot és tegnap 
már szótküldték a mozgósítást hir­
dető plakátokat is. A vármegyéhez 
és a városhoz egy-egy leólmozott 
csomag érkezett azzal az utasítás­
sal, hogy további intézkedésig ne 
bontsák fel. A plakátok felhívják az 
összes hadkötelezetteket, póttartalé­
kosokat és tartalékosokat, hogy 24 
óra alatt a legközelebbi katonai 
hatóságnál jelen tkezzenek.

A tartalékos tisztek és hadap-

i eszközök, konyha berendezési tárgyak, épület és bútor vasalások, összes 
iparághoz tartozó szerszámok, legolcsóbban beszerezhetők:
K 0 < 7 1 01* 0 C vaskereskodőknél
f) w d 4 I w I w J e/6lVlV Debrecen, Piaoz-atcza 7. szám1
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ródolc 48 óra alatt tartoznak saját 
ezredükhöz bevonulni.

A plakátokat egy pár nappal 
ezelőtt Pesten az államnyomdában 
készítették és azok kiragasztása rö­
vid időn belül várható.

így tehát rövidesen katonaállam 
leszünk. Családapák elhagyjuk a 
családi tűzhelyüket, hogy „megvéd­
jék a hazát“. így talán sikerül majd 
a kormánynak azt tenni, amit akar.

Oszlás.
— A Hungária-szálló előtt. —

Első hordár: Olyan különös 
szagot érzek ...

Második hordár: (Szaglál.) Én 
is . . .

Első hordár: Tudom már mi az: 
a haladó-párt föloszlik.

SZÍNHÁZ.
János vitéz. A debreceni színtársulat 

tarsolyában egyetlen igazán vonzó dalos 
darab van: János vitéz. Valahányszor elő­
adják, sohasem csalódik a direkció a közön­
ségben. Mindég telt házat hoz. Legfeljebb 
a közönség csalódik. 11a például nem kap 
tökéletes előadást, vagy a siker rovására 
történik szerepváltozás. Tegnap élvezhetőbb 
előadásban kapta János vitézt a telt ház 
közönsége, habár a szerepváltozásból is 
kapott nem éppen kedves Ízelítőt. Zilahyné- 
Tt&I: egyik legjobb szerepe János vitéz s 
kitűnő partnere Fóti Frida, aki Iluskát 
igazán szerencsés alakításban mutatja be. 
Polgár pompás a francia király szerepében, 
a Radó Anna gonosz mostohája is találó, 
ügyes s gondosan kidolgozott alakítás. A 
közönség — ritkaság ugyan — de tegnap 
este élvezettel hallgatta végig az előadást.

Műsorváltozás. Ma este az előre hir­
detett népszínmű helyett operettet és víg­
játékot kap a színház közönsége. Á „Sze­
nes legény és szenes leány“ operett s utána 
n „Bálkirálynő“ vígjáték kerül színre.

Színtársulatunk Nyíregyházán. Mi­
kor a lecskék hosszú vándorutjokra készül­
nek, előre tesznek nagyobb utakat. A mi 
színtársulatunk is igy tesz. Közel áll a ván­
dorút s előtte próbarepülősekkel szoktatják 
magukat a küzdelmes ut fáradalmaihoz. 
Kedden, szerdán ugyanis a jótékony nőegy­
let díszes műkedvelő gárdája tart előadást a 
színházban. Ezt az alkalmat Zilahy Gyuia 
a szárnypróbálgatásokra használja fel. Elő­
ször úgy volt, hogy ő maga megy át Nyír­
egyházára monolc'gestét tartani. Mivel azon­
ban a mi jó öreg Zsülünk meggyőződött ar­
ról, hogy egy fecske nem csinál nyarat, át­
viszi a társulatot is. Három estén fognak 
játszani. Hétfőn, kedden, szerdán és előad­
ják a bor, kártya és a törvénytelen szere­
lem darabjait.1 a Csöppséget, Baccarat és 
Lebonárd apót. Nyíregyházán meleg érdek­
lődéssel várják őket s mivel ez a három 
darab különben is jeles előadásban kerül 
színre, élvezetet nyújtanak vele az ottani 
közönségnek.

Markovits Margit buosuja. Marko- 
vits Margit színtársulatunk drámai szendéje 
Virágvasáruapján kiválik a debreceni szín­
társulat kötelékéből és Szabadkára megy. 
Távozása előtt Rómeó es Julia tragédiában 
búcsúzik, amelyben Júliát fogja játszani. 
Rómeó pedig Krasznay Ernő, a társulat fia­
tal szerelmes színésze lesz.

A Sárga csikó előadása elmarad.
A sziniszezon javarészét már lepergették és 
a népszínműből csak egyszer, a „Kintornás 
család“ ielelevenitésévol kapott kóstolót a 
közönség. Pedig igazán áhítozták. Erre mu­
tat, hogy a mára kitűzött „Sárga csikó“ 
népszínmű előadása nagy érdeklődést éb­

resztett. Csepreghy rqmek alkotására azonban 
ma sem kerül sor. Arkosi, a ki Csorba La­
cit játszotta volna, hirtelen megbetegedett s 
mert Békeü, a ki talán helyettesíthette volna, 
a szinészkongresszuson van, nincs a ki el- 
játsza a szerepet. A „Sárga csikó“ előadását 
természetesen el kellett halasztani s magyar 
népszínmű helyett ma este német operettet 
kap a közönség,

Mi lesz a dotációval?
Weszprémy kérvénye

a beltigyérhez.
Debrecen, március 23.

(Saját tudósitónktól.) Nagy szen­
zációt keltett a napokban a belügy­
miniszter leirata, amelyben értesíti 
a törvényhatóságot, hogy a három 
előző hónapra járó dotációt nem 
utalja ki s egyszersmind a jóléti- 
bizottságra hárítja a fizetési köte­
lezettséget és az április hóra járó 
összeget kiutalta.

Nagy zavart idézett elő a vár- 
megyónól a bel ügy ér ezen nem 
várt rendelete annál is inkább, mi­
vel a december hónapon keresztül 
történt legnagyobb dologi kiadások 
még fedezetlenül állnak.

Weszprémy alispán-helyettes 
tegnap feliratot intézett a belügyér- 
hez, amelyben a december hóra 
járó dotáció kiutalását kéri. A fel­
iratban azzal indokolja a kérelmet, 
hogy a decemberi dologi kiadáso­
kat okvetlenül fedezni kell, mig az 
április hónapi kiadások fedezése 
nem oly felette szükséges.

A decemberi személyi kiadások 
dotációját nem kéri az alispán­
helyettes, mivel az úgyis per alatt 
áll és a bíróság döntéséig ezek nem 
fedezhetők.

A belüg,yér ez ügybeni döntése 
elé nagy érdeklődéssel néznek.

Vakmerő betörés.
Feltört nyaraló.

Debrecen, március 22.
(Saját tudósitónktól.) A kormány által 

hirdetett rend és csend nagyobb dicsőségére 
Debrecenben vig életet folytatnak a gonosz­
tevők. Persze, persze a csendőrség a békés 
polgárok őrzésére használtatik fel s igy 
nem jut a betörők és egyéb gonosztevők 
ellenőrzésére. így azután nem lesz csuda, 
ha a tegnapihoz hasonló eset történik. A 

olgárok maholnap saját maguk lesznek 
énytelenek a csendőri szolgálatot végezni, 

ha kültelki vagyonuk épségét megakarják 
őrizni. "

A Széchényi-kertben tegnap vakmerő 
betörés történt. A 45. szám alatti nyaralót 
ismeretlen tettes erőszakosan feltörte. A 
vakmerő tettes nem sokat vihetett el, mivel 
munkáját megzavarta a kerülő esősz, aki 
éppen abban az időben járt arra.

A betörő a nyaraló hátsó ajtóján ha­
tolt be, melyet feszi tő vasak segélyével fe- 
szitett ki. Az erős ajtó sokáig ellentállhatott 
a banditának, mert összeronosolta a kifeszi- 
tésseL

Ez az ajtó az ebédlőbe vezetett. Innen 
két ajtó nyílik jobbra és balra. Ezekhez 
azonban nem nyúlt, ami arra enged követ­
keztetni, hogy további munkájában valami 
megzavarta.

A tulajdonosok átvizsgálták, azonban 
még a kárt nem tudták megállapítani, de 
állításuk szerint nem sokat vihettek el.

A betörésről értesítették a csendőr­
séget.

A város igazoló
választmánya.

A megalakulás nehézségei,
Debrecen, márc. 38.

(Saját tudósítónktól.) Ismeretes 
az a terv, hogy a királyi biztos 
olyan formán akarja Debrecen város 
törvényhatóságát munkaképessé 

tenni, hogy megalakítani szándé­
kozik az igazoló választmányt.

A dolog ugyanis úgy áll, hogy 
47 választott városatya mandátuma 
még nincs igazolva, pedig megvá­
lasztatásuk ellen felebbezés is ada­
tott be. Ezen 47 városatya mandá­
tumának igazolására feltétlenül 
szükség van igazoló választmányra. 
Igazoló választmányunk pedig nincs.

A közgyűlés ugyan megvá­
lasztotta a maga 5 tagját az igazoló 
választmányba, de négyet s egy 
elnököt a főispánnak kellett volna 
kinevezni. Főispánunk pedig nem 
volt.

Naszád.y Iván királyi biztos 
most azt tervezte, hogy a hiányzó 
tagokat kinevezi a választmányba. 
az öt tagsági helyre akadt, is 5 
ember, de ezek kijelentették, hogy 
a kinevezést csak az esetben fogad­
ják el, ha már a közgyülésileg meg­
választott 5 tag ilyen változott vi­
szonyok miatt is megtartja fontos 
tisztségét.

Tegnap azután a városatyák 
értekezletet tartottak, amelyre meg­
hívták a megválasztott öt igazoló 
választmányi tagot. Ezek közül 
négy megjelent az értekezleten, egy 
pedig távol maradt.

A megjelent igazoló választ­
mányi tagok állítólag kijelentették, 
hogy ők a tervezett kinevezések 
mellett nem vállalják el tisztségü­
ket s inkább lemondanak igazoló 
választmányi tagságukról.

Hogy a holnapra várható vég­
leges döntés nem hoz-o esetleg köz­
vetítő határozatot, azt ma még ba­
jos volna megállapítani. Azt azon­
ban, mint bizonyos dolgot emlege­
tik, hogy az igazoló választmány 
meg nem alakulása esetén az auto­
nómia felfüggesztése következnék.

ÚJDONSÁGOK.
A Debreceni Újság szerkesztősége és Uadéhiva- 

fala: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 13-ig, 
délulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába; Arany János-a to* 47. sz. 
ala intézendő.

* Privltzer József temetése. Tegnap 
délután helyezték öröknyugalomra Privitzer 
Józsefet óriási részvét mellett. Kivonultak 
zászlójuk al itt mindazok az egyesületek, a 
melyeknél Privitzer József pónztáinok volt. 
A vendéglősök, kávésok ipartársulatának 
egész tisztikara s választmánya jelen volt 
Hauer Bertalan vezetése, a Pincérbetegse- 
gélyző Pénztár elnöksége és igazgatósága 
Rosenberg Simon vezetése alatt, — az 
önálló Munkás Betegsegélyző Pénztár
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és a Temetkezési egylet tagjai, igazgatósága 
Madarász Ferenc vezetése alatt. Ott volt a 
Munkás dalegylet, mely a temetési szertar­
tásnál gyászdalokat énekelt. A koporsó el 
volt halmozva koszorúkkal s a hosszú, 
impozáns temetési menet kivonulván a róm. 
kath. temetőbe, ott a simái dr. Abrahám 
Dezső ügyvéd, a szakipurtársulat ügyésze 
mondott igen szép beszédet az összes egyle­
tek és a közönség nevében.

* A debreceni vöröskereszt-flók 
közgyűlése. A magyar szent korona or­
szágai vörös-kereszt egylete debreceni fiók­
egylete március 24-én, szombaton délután 4 
órakor, a városháza kistermében tartja köz­
gyűlését Simonffy Imre és Váradi Szabó 
Jánosné elnöklete alatt.

* A mai nagy értekezlet. A
magyar ipar méltó propagálása az 
egész ország társadalmát megmoz­
gatta. Nem marad veszteg Debrecen 
sem. Ma délután négy órakor, a 
Kereskedő Társulat dísztermében 
tartják meg azt az értekezletet, a 
mely a magyar ipar ügyével fog 
foglalkozni. Az értekezletre kibo- 
esájtottak ugyan meghívókat, de 
ott szívesen és örömmel látnak min­
den érdeklődőt. Az értekezlet négy 
órakor veszi kezdetét.

* A szent László dalegylet köz­
gyűlése. A szent László dalegylet évi ren­
des közgyűlését a Varga-utcai róm. kath. 
elemi fiúiskola IV. osztályú tantermében f. 
évi március hó 25-én délután 2 órakor tartja 
meg, mivel a f. hó 11-óre összehívott köz­
gyűlés nem volt megtartható. — Tárgyak: 
1. riivi jelentés. 2. Számvizsgálók jelentése, 
számadások és költségelőirányzat. 3. Szám- 
vizsgálók választása. 4. Tisztujitás. 5. Eset­
leges indítványok. Tisztelettel kérem az ősz- 
szes alapitó, pártoló és működő tagokat a 
megjelenésre. Bárdossy Gyula elnök.

* A Siür-egylet tegnap este négy 
éves tanulmányának befejezése alkalmával 
fényes társasvaosorát rendezett, melyen szép 
számú közönség vett részt. Az estélyen 
Krausz Vilmos főrabbi, dr. Danzig Samu, 
Blumm Mór, ifj. Fülöp Ignác és Krausz Jó­
zsef vallástanár mondtak tartalmas felkö- 
szöntőket.

* A halálba vágyó leány val­
lomása. A félelem miatt halálba 
vágyó Beregszászi Ilonát tegnap 
Kovács Kálmán r.-fogalmazó ki­
hallgatta. A leány mindenben meg­
erősítette az általunk tegnap már 
közölteket. A felvett jegyzőkönyvet 
további intézkedés végett beterjesz­
tették az ügyészséghez.

* Eljegyzés. Liohtenaui Liebhardt 
Sándor és néhai neje szül. kossuth és ud- 
vardi Kossuth Józsa fia Márton, eljegyezte 
Kneusel Herdliozka Béla és neje szül. ne- 
detzei alsó és felső ruttkai Ruttkay Ilona 
leányát, Ilonkát.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalhoz: 
Bujdosó Károly ev. ref. 72 éves, Kozma 
Mihályné ev. ref. 36 éves, Nagy József ev. 
ref. 24 éves, Bauer Mária róm. kath. 35 
éves, Kanál Ferenc ev. ref. 66 éves, Jeos 
Ernő ev. ref. 4 éves, Farkas Mihály ev. 
ref. 63 éves.

* Az utolsó napok. Természetes, nem 
naptárszerü kritikus jóslásról van szó, hanem 
arról a lázas készülődésről és izgatottságról, 
mely a műkedvelői előadás előtti napokon 
megnyilvánul és melyet a szereplők utolsó 
napoknak neveznek. A jótékony nőegylet 
által rendezett élőképek, énekszám és víg­
játék befejező munkálatai most folynak a 
szabó műhelyekben és a színpadon. A szín­
padon ma és holnap lesznek az utolsó rész­
letes próbák és hogy e két napon komoly

munka készül, bizonyítja a rendezőség azon 
intézkedése, amelyben a szereplőket kéri az 
okvetlen pontos megjelenésre és arra, hogy 
lehetőleg csekély számú kísérővel jelenjenek 
meg — miután az egész színpadra szükség 
van. Ma délután 4 órakor a tavasz és nyár 
és holnap az ősz és tél própáit tartják, mind­
két napon a próbák előtt a szereplő férfiak 
jelmez-próbája lesz a ruhatárban. A szerep­
lők és a rendezőség igyekezete biztosítja azt 
a fényes sikert, amely elé a legnagyobb ér­
deklődéssel néz a közönség.

* A kétszáz koronás zálog. Furcsa 
meglepetés ért tegnap egy debreceni lakost. 
Pár nappal ezelőtt két ügynököt felhatalma­
zott arra, hogy elzálogosított tárgyait, me­
lyek 200 korona értékkel bírnak, kiváltsák. 
Előre kijelentette azonban, hogy tárgyait 
majd rövidesen tőlük visszafogja váltani. 
A két ügynök ólt a megbízással, a tárgya­
kat 80 koronáért kiváltották, de nyomban 
túl is adtak rajta, természetesen busás ha­
szonnal. Az illető értesülve a két ügynök 
osinjéről, sikkasztás miatt feljelentést tett 
ellenük.

* A betörő bűne. Abban az 
időben nagy port vert fel az a vak­
merő betörés, melyet Lőkös Takár 
Dénes követett el Reviezkiné szül. 
Pongrácz grófnő kárára. Lőkös mint 
urasági inas volt a Reviczky-háznál 
alkalmazva, hanem elbocsátották. 
Az inas azután bosszúból betört a 
grófnő Szent-Anna-utcai lakásába 
és onnan több ezer korona értékű 
ékszert lopott el. Lőköst elfogták s 
a törvényszék négy évi fegyházra 
Ítélte. A betörő a napokban szaba­
dult ki a fegyházból, egyenesen 
falujába, a szabolosmegyei Oros 
községbe ment. Tegnap innen táv­
irat érkezett, hogy a csendőrség 
újabban házkutatást tartott nála s 
ez alkalommal egész csomó ezüst és 
army érdemrendet talált, köztük 
egy 1817-ből való vaskorona rend­
jel is. az a gyanú, hogy Lökös 
ezeket még a Reviozky-féíe éksze­
rekből tette félre, a rendőrség eb­
ben az irányban újabb nyomozást 
rendelt el.

* Inkább haljon meg. Egy fiatal 
költő elhatározta, hogy megnősül. Elveszi az 
ideálját, a kihez egy egész kötet dalt zen­
gett már és a kinek a papája gazdag ke­
reskedő. Az ifjú poéta beállított tehát a pa­
pához :

— Uram, én szeretem az ön leányát I
— Úgy ? i
— Sőt mi több: imádom!
— Igazán ? — hangzott ismét az egy­

kedvű válasz.
— Kész vagyok meghalni érte!
Erre már fölmelegedett a papa és igy

szólt:
— Hála istennek 1 ... Én már attól 

féltem, hogy feleségül akarja venni.
* Tolvajlátok. Szőke Józsefné paraszt­

asszony panaszt emelt a rendőrségen egy 
ismeretlen koldusasszony ellen, a ki tegnap 
reggel Könyök-utcai lakásába ment és el­
lopta az asztalon levő erszényét, a mely 10 
koronát tartalmazott. — Füstős Dezső Piao- 
utoai lakásából ismeretlen tolvaj négy darab 
párnahajat lopott el. — Szilágyi Imrénó Pe­
reces-utcai mészárszékéből ismeretlen tettes 
6 klgramm húst lopott, el. A rendőrség keresi 
a tolvajokat.

* Készülőben az áos-aztrájk. Irtunk 
arról, hogy az áosmunkások memorandumot 
intéztek az ácsmesterekhez az iránt, hogy 
még a tavaszi munkálatok megkezdése előtt 
állapodjanak meg a munkabért illetőleg. 
Az ez ügyben tartott közös értekezleten az 
ácsmesterek nem fogadták el a munkások­
nak az áráltalányra vonatkozó előterjesztését,

mivel ők nem vállalhatnak szabad kézből 
semmiféle munkát, hanem az ácsmunkát is 
a kőművesek vállalják fel s igy az ácsmes­
tereknek is nehéz a helyzetük. A napokban 
ismét tartanak egyezkedő ülést és ha a 
mesterek nem engednek, az ácsmunkások 
sztrájkba lépnek, sőt az ácsmunkásokkal 
több szakmabeli munkások szolidaritást vál­
lalnak.

* A debreceni villamos-világítás
ügye a minisztérium műszaki dön­
tésével gazdagabb. Ez a döntés pe­
dig— nem úgy mint előbb jelen­
tették s ezen nyomon a lapok is 
megírták — a Ganz-gyár, hanem a 
Siemens és Schukert-eég ajánlatára 
kedvezőbb. A leérkezett műszaki 
döntés ugyanis hangsúlyozza, hogy 
a Siemens—Sohukert-gyár ajánlata 
közel harmincezer koronával kedve­
zőbb a városra. A minisztérium 
azonban a szerződési feltételek né­
hány pontjának szigorítására is fel­
hívta a város figyelmét.

* Elveszett egy fehér, barna foltos 
vizsla kutya; a becsületes megtaláló Varga- 
utca 36. szám alatt jutalmat kap.

* Olcsó törlesztés as pónzköloaeot
az ingatlan értékének háromnegyed részéig, 
igen előnyös fizetési feltételek mellett folyó- 
sittat Ráez Béla bankirodája Debrecen, 
Csapó-u. 12. Az ingatlan előzetes megbecsü­
lése díjtalan. Minden felvett kölcsönügy fel­
tétlen elintézést nyerend. Pontos és gyors 
kiszolgálás. Földbirtokok vásárlására bárom 
előkelő budapesti Banktól is van megbíza­
tása. Értekezhető egész nap, Csapó-u. 12.

* Üveges munkát és képkeretezést
olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít 
Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye­
házzal szemben, telefon 468.

* Melyik tőkepénzes volna hajlandó 
titoktartás mellett 8 százalék kamatra 1—2 
ezer koronát olyan jó váltókra elhelyezni, a 
melyek szükség esetén 6 és fél százalék 
kamat mellett bármikor leszámítolhatok. 
Ajánlatokat „Bankhivatalnok" jeligével a 
kiadóhivatal továbbit.

* Hol kereteztessük képeinket ?
Lám Sándor üveg- és poreellán-üzletóben. 
Iiatvan-utea sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

A „Hungária" kávéházban minden nan zene-esték
Teljesen feloszlik Mentse Henrik újdonságok 

áruháza, Piac- és Szent Anna-uioa sarkán és a rak­
táron levő összes áruk beszerzési áron alul adatnak 
el. íré- és dohányzó készletek, zsebkések, ollók, 
borotvák, borotváló készülékek, tükrök, képkeretek, 
gyermekjátékok, háztartási olkkek rendkívül olcsó 
áron kaphatók.

* Olcsó árban divatos női ruhaszövetek es 
blouskelmék Asztalos József cégnél, Kossnth-utca.

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 
csuz- és köszvényes betegek részére a hires Király- 
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
péhányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. 
Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Keretio 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

A király még nem hatá­
rozott.

A mozgósítás.
— Éjjeli távirat. •—

— március 23.
(Saját tudósitónkt.ól.) A Fej&v 

váry kihallgatásáról egy és más 
kiszivárgott. Meg tudtuk azt is, 
hogy a király a Fejórvárv olfftar- 
jesztósei ügyében meg nem döntött.

Ami az előterjesztéseket iflcu, 
az azokról szóló hírek legalább is



DBBRECZENI UJSAO 1906 március 23

alkalmasak arra, hogy azt a hitelt
keltsék bennünk, mintha az orszá­
got a kormány zendülésbe akarná 
kergetni, hogy katonailag leigáz- 
hasaa s katonai uralom mellett vá­
lasztasson.

Mai erre vonatkozó híreink a 
következők :

Budapest, március 22. Ma délután mi­
nisztertanács volt, a melyen Fejérváry báró 
beszámolt bécsi kihallgatásáról. Anynyi ju­
tott nyilvánosságra csupán hivatalos formá­
ban, hogy a felség az előterjesztésekre 
vonatkozólag még nem nem döntött.

Bécs, március 22. Itteni megbízható 
hírek szerint Fejérváry báró előterjesztést 
tett a mindenáron való sorozás ügyében.

— Mit ért a mindenáron való sorozás 
alatt ? — kérdezte a felség.

— Magyarországon legközelebb 
nagyszabású zendülések lesznek, ame­
lyek katonai beavatkozást fognak 
igényelni. Kihirdetj ük az ostrom állapo­
tot, elrendeljük a mozgósítást éa soro­
zunk. így felelt Fejérváry.

A felség az előadottakra nem szólt 
semmit.

•— Hát a választások? — kérdezte.
— Katonai uralom mellett a vá­

lasztások in könnyen mennek. így vála­
szolt Fejérvári.

Úgy látszik tehát, hogy a kormány 
agent provukateur-ökkel zendülésbe akarja 
kergetni a uem/.etet. De hát a józan gon­
dolkodású magyarságot nem lehet lépre 
csalni.

Hír szerint a mozgósításra már mindent 
megtett a kormány.

Budapest, máre. 22. Hir szerint a nem­
zeti ellentállásnak társadalmi utón való 
folytatására nagy akció indul meg. Az ak­
ció élén legkiválóbb mágnásaink állanak.

Budapest, márc. 22. Budnay királyi 
biztos Pestmegyénél ma 12 állast töltött be. 
Állítólag annyi a jelentkező, hogy minden 
állást be lehet tölteni.

TÁVIBA? 9 X.
A király Abbáziában.

"Budapest, máre. 22. Április hó 
első napjaiban a király Abbáziába 
utazik és ott fogja fogadni Edward 
angol királyt.
Budnay Béla — Fiume kormány­

zója.
Budapest, március 22. Amint a királyi 

biztoshoz közel eső, föltétlenül jól értesült 
forrásból jelentik, a hivatalos lap már leg­
közelebb közölni lógja Budnay Béla kineve­
zését Fiume kormányzójává. E szerint a 
volt főkapitány és mostani királyi biztos 
belügyminiszterré való kinevezése csak kom­
bináció. Budnay, amint Pestvármegyében és 
a székesfővárosban rendbehozza az ügyeket, 
ami már csak napok kérdése, elfoglalja 
fiumei állását. Helyébe a királyi biztosság 
hivatalában Buth miniszteri tanácsos kerül.
Az orosz forradalom ujjáébre&ése.

Budapest, márc. 22. Pétervárról 
jelentik, hogy az orosz forradalom 
újból kitörőben van. A dialosztoki 
ezred tegnap fellázadt és több ma- 
gasrangu tisztet gyilkoltak meg. — 
Dialosztokban kihirdették az ostrom- 
állapotot.

Az orosz forradalom.
Petervár, március 22. Sebasztopolból 

jelentik: Az ered ágyúi harcra készen 
a tengerészeti kaszárnyára vannak irá­
nyítva. A Potomkin matrózai közt erős 
forrongás észlelhető, a legénység a parancs 
ellenéle ■vonakodik a szárazföldre menni 
mert attól Dl, hogy letartóztatják. A pa- I

rancsnok elrendelte, hogy a legkisebb za­
vargásra azonnal a legszigorúbban járjanak 
el. A város rendkívül izgatott.

Pétervár, márc. 22. A belügyminisztert 
értesítették, hogy a Japánból visszatért 
katonaság forradalmi eszmékkel van 
telítve és azokat a lakosságban is el­
terjesztik. A kormány elrendelte, hogy 
ezeket a katonákat helyezzék felügyelet alá 
és a vétkeseket szigorúan büntessék meg.

ESzabolcsmegye ellentálláaa.
■ , Nyíregyháza, márc, 22. Szaboles-
vármegye ma tartott közgyűlése az 
önkéntes adófizetések beszolgálta­
tását s az önkéntesen belépő újon­
cok bizonylatainak kiállítását meg­
tagadó közgyűlési határozatokat a 
belügyminiszter kétszeri megsemmi­
sítése dacára továbbra is fentartja. 
A kiküldendő kormánybiztossal a 
tisztviselők nem érintkeznek és uta­
sításainak végrehajtását megtagad­
ják és mint ilyent törvényesnek el 
nem ismerik, a belügyminiszter a 
kinevezett vármegyei tisztviselők és 
segédszemélyzet részére az illetéket 
március 1-ótől kezdve kiutalvá­
nyozta.
Uj rend a kihágás! bíráskodásban,

Budapest, március 22. Boda Dezső 
budapesti főkapitány rendeletet adott ki, 
melyben figyelmezteti a rendőrfőkapitánysá­
gokat, hogy a kihágási eljárást szabályozó 
belügyminiszteri körrendeletét tévesen értel­
mezik, amennyiben az ezen alapon kirótt 
rendbírságokat a fél vagyontalansága esetén 
elzárás-büntetésre változtatják át. Az ilyen 
büntetések a jövőben elzárásra semmi­
képpen, még behajthatatlanságuk esetén 
sem változtathatók át.

TŐHVÉBTYKBZÉS.
§ Hat havi börtön egy zsák 

kukoricáért. Fogarasi Lajos és Kovács 
Lajos h.-pályii lakosok betöréses lopással 
vádolva állottak a bíróság előtt, mert a múlt 
év szeptember havában Gellér János padlás 
ajtaját feltörték és abból egy zsák ten­
gerit elloptak. A sértett a tárgyalás alatt 
Fogarasi ellen visszavonta a vádat és igy a 
bíróság csupán Kovács ellen mondta ki az 
Ítéletet s 6 havi börtönre ítélte. Az ítélet 
jogerős.

§ Elitéit cigány. Úti Lakatos László 
hadházi cigány állott tegnap a bíróság előtt 
lopás vétségével vádolva. A múlt év végén 
ugyanis a Poroszlai László tulajdonában 
levő 500 darab vályogot ellopta. A bíróság 
beigasoltnak vette a vétséget és ezért 14 
napi fogházra Ítélte a vályoglopó cigányt.

A lámpavasra!
Esküdtszéki tárgyalás.

Fővárosi tudósítás.
Budapest, mároius 22.

Mikor a nemzet vezérei a múlt szeptem­
beren hazajöttek Becsből, a főváros eilen- 
zéki polgárai, karöltve az egyetemi ifjúság­
gal, táklyásmenettel akarták őket megtisz-
nÍnti,^fűeV ep;idŐben1 a szociáldemokraták 
pártja ellentuntetest akart rendezni s mert 
előre lehetett látni, hogy véres összeütközés
iönV/w t°g Vü,fe’ * rendőrség mind a két 
tüntető felvonulást, betiltotta. Az előkészüle- 
tek idején a Népszava cimü lapban „Lámpa­
vasra; felírással egy cikk jelent meg,

a kl,ríl1/1 ügyészség a büntetőtör­
vény könyv 172. §-a szerint való izgatást
,Vnttn’/r,nak lrojat> Euchinger Manót sajtó- 

pdrbe fogta. J

Ezt a pört ma tárgyalta a budapesti 
esküdtszék dr. DoleschaJl bíró elnökül mellett. A vádhatóságot dr. Varga jÄ 
királyi ügyész képviselte, védő dr. Kadern» 
Marcel volt Miután az esküdteket kisor- 
solták, felolvasták az inkriminált cikket" 
melyből a következő részt adjuk: ’

Budapest munkásai készüljetek* El 
nyomóitok szerdán este fáklyafóny melleit 
akarják megünnepelni a nép elárulásának 
sikeres munkáját. Készüljetek, legyetek nn 
ti is és dörögjétek fülükbe: Nem lesz ad 
dig nyugalom, inig a választói jogot mZ 
nem adjátok. Szembe kell szálinunk » 
népcsaió mágnások, a földbirtokosok Z 
gyárosok felbérelt hadával. Készüljetek' 
Lássuk csak, ha együtt vagyunk, mi lesz 
a lampavassal 1

Az elnök kihallgatta most a vádlottat 
Buchmger Manó 30 óvos magánhivatalno- 
fot’ a szociáldemokraták pártvezetősógónek 
tagját. Kijelenti, hogy nem érzi magát bű­
nösnek. ö u 1

— Mi vitte a cikk írására?
. , “ A laPolí csirkefogóknak és tolva­
joknak nevezték a munkásságot, azt a vá­
dat eineive ellene, hogy a tüntetések alatt 
kifosztotta az ékszerüzleteket. Az volt aeé- 
lom, hogy e támadásokkal szemben meg­
védjem a munkásokat.
... " Do, 011 ezen tulmení. Izgatni szán-
deaozott, berekről és naplopdkról beszólt 
cikkében s azoknak lámpavasat kívánt!

' Izgatni nem akartam. Felhívásom 
csak arról szólt, hogy a munkások jelen je­
nek meg a tüntetésen és juttasák érvényre 
az általános válasz-tói jog eszméjét.

Bizonyító anyag nem állván rendelke­
zésre, a közvádló rögtön bemutatta az <53- 
kudtekhez intézendő kérdést:

A vádlett cikkében gyűlöletre iz­
gatta-e az egyik osztályt a másik ellen.

.4 vedd: Ez a kérdés helytelen. Meg 
kell jelölni, hogy a vádlott melyik osztály 
ellen akart izgatni.

Einök: Tessék formulázni a kérdést 
úgy, a mint a védő ur kívánja.

7~ En ezt nem tehetem, mórt azt tar­
tom, hogy izgatás egyáltalán nem forog fenn. 
A kérdésnek általánosság ban való feltevése 
azonban helytelen.

„ y Ee a védő ur, ha ellenvetése van, 
kell, hogy szintén szövegezzen kérdést.

Akkor csak igy tehetném azt fel: 
Izgatott-e a vádlott a — csirkefogók osztálya 
ellen ? Mert a cikk erről beszél.

Védő: Bocsánat, megvan említve benne 
a „nópnyuzó mágnások és földbirtokosok“ 
osztálya.

A bíróság visszavdnult tanácskozásra s 
megállapítván a kérdést, tüstént a perbe­
szédek következtek, a mely után az es­
küdtek visszavonultak és verdiktjükben bű­
nösnek mondták ki a vádlottat, mire a 
bíróság 8 havi államfogházra és 200 korona 
pénzbüntetésre ítélte.

HÍRÜK.
Kossuth Ferenc állapotában, úgy lát­

szik, bála a gondviselésnek, tartós javulás 
állott be. Müller Kálmán tanár véleménye 
szerint a beteg mintegy tiz nap múlva ki is 
járhat. Kossuth Lajos Tivadar a mai dél­
előttöt is bátyja lakásán töltötte. Kossuth 
a délelőtt folyamán dolgozott is vagy két 
óra hosszat.

A posta Kristóffy ellen. A
budapesti posta Kristóffy sajtóelle­
nes rendeletét nem vette tudomásul. 
Azt mondják, hogy amíg a keres­
kedelmi kormánytól nem jön ren­
delet, Kristóffy utasításait nem tel­
jesítik.

Halálozás. Berlinből jelenti egy táv­
iratunk : A „Lokalanzeiger“ jelenti, hogy 
Siemens Károly, a Siemens és Haiske cég 
főnöke egy mentonei szanatóriumban, ahol 
az ősz óta tartózkodott, tegnap tüdőgyula- 
dásban meghalt.
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öngyilkosság telefon 
utján.

— Fűvárom tudósítónktól. —
Eg is Amerikában történhetett, ahol 

az öngyilkosságok különféle módjának a 
kitalálásában is megnyilvánul a lelemény. 
Egy igen gazdag és mégis szerelmes pár, 
dr. Dixon és Miss Buchanan messze laktak 
egymástól De a messzeség nem volt aka­
dály abban, hogy egymással ne beszélhesse­
nek. Ä telefon összekötötte a szerelmeseket, 
akik órahosszat enyelegtek egymással.

Ilyen enyelgés között történt legutóbb, 
hogy a vőlegény tréfából a menyasszonynak 
a lakadalomra vonatkozó egyes intézkedéseit 
gáncsolta. A menyasszony erre durcásan 
megjegyezte: hogy ha nem tetszik az, amit 
teszek, te gonosz ember, akkor nem is me­
gyek hozzád feleségül. Álászolgája.

Alig, hogy letette a kagylót, a telefon 
egy irtózatos dörrenést hallatott A leány 
összerezzent, reszkető kérdéseket intézett a 
kagylóba, könyőrgött, majd kétségbeesetten 
kárt választ, de a válasz elmaradt. A kis­
asszonynak azonban volt még annyi lélek­
jelenléte, hogy összeköttetést kérjen a vőle­
gényének egy barátjával, a ki a lakodalmon 
vőfély lett volna.

A barát sietett dr. Dixon lakásába, a 
hol szörnyű látvány tárult eléje. Halva ta­
lálta barátját egy székben. A revolver még 
ott volt az egyik kezében, a másikban pe­
dig a kagylót tartotta görcsösen, a melyen 
át néhány perccel előbb hallotta még meny­
asszonyának végzetes szavait.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Az alvás étkezés után. Némelyek 

azt mondják, ajánlatos az alvás étkezés után, 
mások meg azt mondják, hogy nem. Az 
előbbiek az állatokra hivatkoznak, melyek 
jóllakás után nyomban leheverednek, az 
utóbbiak pedig azt mondják, hogy az alvás 
az emésztést zavarja s ezáltal az étvágyat 
csökkenti s fokozza a gutaütésre való hajla­
mot. Dr. Schule freiburgi orvos e téren vegyi 
kutatásokat végzett, két egészséges ember 
gyomrának a tartalmával, melyből étkezés 
után pár órával vett ki. Az egyik ember az ét­
kezés után aludt, a másik csak keveset pihent. 
A vizsgálatnak az volt az eredménye, hogy az 
étkezés után való alvás a gyomor tevékenysé­
gét gyöngíti s a gyomorsav fejlődését fokozza. 
Az egyszerű pihenés, vízszintes helyzetben 
ulvás nélkül való nyugvás ellenben a gyo­
mor tevékenységét fokoza, de a gyomor­
savat nem szaporítja. Az alvást különösen 
azok kerüljék, kiknek tágult gyomruk van, 
vagy akiknek úgy is sok a gyomorsavuk.

Haj festés villamossággal. — Egy
amerikai természettudós legutóbb arra a 
felfedezésre jutott kísérletezései közben, 
hogy a villamos áramot fel lehet használni 
az e,m.heri haj festésére. Az eljárás úgy 
történik, hogy a hajat valamely folyadékkal 
megnedvesitjük, amelyben oxidáló anyag 
van feloldva s azután pedig egy acélfésűvel 
jól kilésüljük. A fésű egy villamos battéria 
egyik sarkával van összekötve, mig a nyakra 
szorított fémlemez a telep ellenkező irányú 
sarkából vezeti az áramot. Az elektromos 
erő a folyadékot, amelylyel a haj előzetesen 
be volt nedvesítve, elemeire bontja, az oxi­
dáló anyag pedig reárakodván a hajra, 
annak uj szint ad.

Olga.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

y,n„„4. kajótiszt hamarosan rátért arra, 
védeni ? ^ 82 a nö> ellen meS kellene

Még nem mondhatom meg.
Pedig nem ártana.

— Miért?

— Mert könnyen tévedésben is lehet.
— Gondolja.
— Bizonyos vagyok benne.
— Akkor sejti, hogy kiről van szó?
— Tudom.
— Az a szőke leány, aki nagy fekete 

köpenyben ...
A hajótiszt folytatta:
— Igen, nagy fekete köpenyben állott 

az este önök között a hajósarkáu. Izgatott 
volt s később fájdalmasan zokogott.

— Ki az a leány? ... Ön tudja . . . 
Nevezze meg . . . Kérem . . : Nevezze 
meg . . .

— Az egy árva leány. Fehér Malvin 
a neve . . .

— Ismeri ? . . .
— Tudom, hogy szerette az ön vőle­

gényét asszonyom ; tudom, hogy kis örök­
ségét, a melyet féltékenyen őrzött, az ön 
vőlegénye kiosalta tőle ; tudom, hogy hite­
gette, csalogatta ; tudom, hogy szökött előle 
s végül tudom, hdgy most, a mikor ez a 
szegény, ártatlan, felzaklatott lelkű leány az 
igazáért szót emelt, az ön vőlegénye hitvány 
módon meghazudtolta.

A szép özvegy izgatottan suttogta:
— Tehát igaz ?
— Igazi Mind az, a mit az a leány 

mondott.. . Mind igaz.
A szép özvegy felemelte fejét:
— Mit tanácsol ön? ,
— Hogy mit tanácsolok ? . . . Semmit 

asszonyom . . . Az ön szivének kell meg- 
sugni . . . Ön jó, ön nemeslelkü asszony. . . 
Ennek nagyon sokszor adta tanujelót .... 
En tudom, én ismerem önt s hiszem, hogy 
most se lesz máskép.

Az özvegy merően ránézett a tisztre 
és határozott hangon felelte:

— Úgy van 1 . . . Tudni fogom, mit 
teszek s ön most sem fog bennem csalódni. 
A szivem a régi.. .

— Folyt. köv. —

'iWi'íí'Sf

PARIS
1300
ARANY
ÉREM

HTilLTTÉR.*)
Nyilatkozat.

A Drumár János és Than József urak 
között tegnap nyilvános helyen felmerült 
affair a mai napon a lovagiasság szabályai 
szerint elintézést nyert.

Debrecen, 1906. márc. 22.
Letzter József.
Sipos Béla.

" ti rovat alatt közlőitekért nem vállal folelGs- 
sé8'0t a Szerk.

LÁSZLÓ ZSIGMOITO

ÁLLAT-ORVOS
RENDELŐ-IRODÁJA :

DEÁK FERENC-DTCZA
14. I. EHL

Quedlinburg! és hazai termésű ■==

Takarmány Répamagvak
-...— Plombczott arankamentes --■■■■........ —

Lucerna és Lóhere
Bükköny, Csibehnr, Muhar, Óriá.stökmag, Ta­
karmány- és Pázsitfű magvak, cukoroirok. 

Konyhakerti és virágmagvak :s=~
legolcsóbban — nagyban és kicsinyben

KONTSEKGÉZA
magkereskedésében 2151

Főüzlet: Kossnth-u. — Fióküzlet: Osapó-n

Tavaszi idgoyre

ü Szövetek
BLÚZ KELMÉK

a legújabbak nagy 
választékban =?===-

KONTSEK KOMÉI
női és férfi divat áruházában

Debrecen, JCossnth-utca 1. szám.

Kiálló nyárilak.
A Széohenyi-kert elején a

Berger Jenő-fféle nyaraló
nyári idényre

bérbe adatik.
Értekezhetni özv, Berger Henriknónál Szérhenyi-utca 

21. szám alatt.

a legkitűnőbb mazoló-szer puha padló számára.

S6.1™1® viasz-kenőcs kemény padló számára. 
£-,"nele fehér »Glasur“ fónymáz 90 fillér. 
v 6 • fi?,1® aranJ íénymáz képkereteknek 40 fillér. 
He11-íóle szalmakalap-íesték minden színben.

EIL-LAK
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 ezóig 40 fillér, minden további azó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott ázó 
===== 4 krajcár, 8 fillér. =====

Levóttenl tudakozódásokra pontosan vála­
szolónk, ka a szükséges poütaiiélyeg be­

li küldetik.II t: Apró hirdetések előre fizetendők, -a
——----------------

^Központi Bilik
Ajá Btlat«

A KOSSUTH-utcai 6. számú háznál a földszin­
ten egy két szobás udvari lukas 1906 május 
hó 1-től kiadó. Értekezhetni Kaszaayitzky 
Endre üzletében. 5274

MEGNYÍLT az uj bútor raktár Hatvan-utcb 2. 
szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy havi 
részletüzletében, hol legszebb kivitelben kap­
hatók fa- és vasbutorok, vászon, kézmüáruk, 
férfi, női és gyermekruhák, szőnyeg, ágy- és 
asztalterítők, férfi és női divatkelmék stb. leg­
előnyösebb havi vagy heti részletekben. Kcsz- 
pénzvásárlásnál 15 százalék engedmény.

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért 
ajánlkozik házakhoz, esetleg betühimzést 
gomblyukvarrást elvállal Boldogfalva-utca 
22. sz.

SZŐLŐSGAZDÁK szövetkezete Piac-utca S3 
ajánlja a legfinomabb ó és uj érmelléki és 
homoki faj borait kicsinyben és nagyban a le­
hető legolcsóbb árakban. Vendéglősök, kávé­
sok és a nagyközönségnek pincéinket bár­
mikor bemutatjuk, hol is meggyőződést sze­
rezhetnek boraink kiválóságáról. 5342

KOMOLY, szolid leány irodába, esetleg pénz­
tárhoz ajánlkozik. Szives megkeresések ,,In­
telligens“ Intelligens“ jeligére e lap kiadó- 
hivatalába kérek. 54-24

ÓCSKA ajtók ős ablakok kisebb épületekre 
vagy tanyákra olcsón kaphatók. Vörüsmarti- 
utca 4. sz. a. 5415

KIADÓ LAKäS. Kossuth-u. 26. sz. 4 szobás 
udvari lakas, légszesz világítás, fásitott udvar 
és jó vizű kot, május 1-re kiadó. 5227

BÄNFFI DEZSŐ ZÁSZLAJÁT ugyan nem lem
geti a dicsősség szele, de azért vita tárgyát 
nem képezheti, hogy legjobbak a Kun István 
Matild szépitőszerei. Hívhatják aszépitőszert 
akárminek, de akár Fai, akár Harniatozik, 
egyik sem meri visszaadni az árát, ha nem 
veszi le a szeplőt. De én igen. Kaphatók Tóth 
Bélánál. 4422

KIADÓ 4 szobás úri lakás légszeszvilágitással- 
Miklós-u. 41. 5421

kereslet.
ÜGYES szobaleányt keresek azonnali belé­

pésre. Cim a kiadóban. 5417
K(TILOS tyúkokat megvételre keresek. Cim a 

kiadóban. ~ 542U

Eladás.
EGY jókarban levő félhosszu zongora minden 

órában olcsón eladó. Értekezhetni lehet Kigyó- 
utca 21. sz. 5416

Í'2 HECTOLITER Bocskai-kertl csemege szőlő 
bor, heotolitere 32 koronáért eladó. Péterfia-u. 
45. Lehmaimál. 5357

NAGY iestókes hordók olcsón eladóki Gim~ü
kiadóban.____________________________5251

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló ele­
gáns, tágas terrasszul, borpincével, virágos 
kerttel, szőlő és nemes fajszőlővel, gyümölcs-

l> U a I a! .1A I ^ a 1-* n , 1 A L a, M fi*4 Afákkal eladó. Cim a kiadóban. 49
ELADÓ a Ferenc József utón 5 házhely, a 

Nyomtató-u. 7. sz. ház, Vámospércseu 2 és 
fél hold fajszőlő. Értekezés dr. Körösi Kál­
mánnál Battyányi-u. 5. 5383

EGY jó karban levő hintó eladó, megtekinthető 
Hatvan-u. 5. 5410

TELJES ebédlő és sálon berendezés s külön­
féle konyhai bútorok eladók, esetleg jobb 
zongoráért csere is eszközölhető. Deák Fe- 
renc-u. 19, 5433

mint szövetkezet megalakait
Egy törzsteetét SO fillér.

Egy évíársalat 4 év.
Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec, 1-től:

Debreczeo, Főpiacz 65. Szán?.
Ozégely-ház. 2022

El®,ie$yzésebet elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz. aláírási felhívása látható. 1666 
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Leetyán Adorján kir. taná­
csos, kir közjegyző alelnök. Lichtblau Albert tigyve- 
zetőieazgató Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jerrvző

Szőoyegbáz.
Smyrna szőnyegek,

Ebédlő szőnyegek,
Szalon szőnyegek,

Futó szőnyegek,
Selyem függönyök,

Posztó függönyök,
Csipke függönyök,

Stores és bonne femmes 
Ágy és asztalterítők 

Bútor szövetek 
Bátor plttssök

nagy választékban kaphatók jutányos árak
v—■' ----- '*• mellett = ■

BosznayJ. és Társa
Ljőnyegáruházában 2

Debrecen, JCossuMca 5. sz.

Meghívás.
A Hajdúnánási Takarékpénztár

részvényeseit
a folyó év április 22-ikén délelőtt 10
órakor az intézet helyiségében tar­

tandó

rend&iyűM közgyűlésre
tisztelettel meghívom.

Tárgyak:
1. Az igazgatóságnak az alap­

tőke felemelésére s e célból 1000 
drb. 200 kor. névértékű uj részvény 
kibocsátására vonatkozó javaslata.

2. Az igazgatóságnak alapsza­
bály módosítására vonatkozó javas­
lata, ezzel kapcsolatosan az újonnan 
kidolgozott alapszabálytervezet elő­
terjesztése.

Hajdúnánás, 1906 március 19.
6350

I

Gsohány László,
elnök.

Ilii
áronHirdetések "ÄU1 ,

részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-ház. Piaoz-a. 42

Sike
újra egy nagy

e8&di8inege$
U. m.:

legdivatosabb hazai és külföldi férfi 
gyapja szöveteket, női felöltőket 
selyem bmzokai nagy választékban’ 
legdivatosabb női kalapok, kalap dl* 

szék, fátyoíokat.
Kérjük a tisztelt közönséget, hogy a délelőtti ówtv 
ban is szíveskedjék üzletünket megtekinteni 
vevőközönség, mivel a délutáni tolongás vZJ 
őzen árukat 50 százalékkal olcsóban lehet be™” 

rbzni mint bárhol.
Csapó-u. 17,
Korona vendéglő.

Klein Testvérek
nagykereskedők.

Polgárt Takarék és Segély Szöveteiéi
PÍ580X-utC2Ea 33« sae. a.

uégy vagy nyolc évre
utólagos kamatelszámolással is, személyi ke. 
zesség, beíáblázás ós értékpapír fedezett 
mellett. 1, betét 20 fillér. Uj Ugok f éri 
március kő i-íg: mulasztási illeték fizetése 
204ö nélkül vétetnek fel.

Elsőrendű
lóbereinag, Iiieeraarnag :

eredeti quedíinburgi
répamagvak, feomócsinffS-

mag, csiSsehur, Eeüieklinymag 
Hanna árpa

jutányos áron kapható 2137

Holländer Adolf és Pia
cégnél

Debrecen, Fiacs-ataza 2S. szám, a.

SII III It fl II ©
BffiT ki a legutolsó di­
vat szerint dolgozik

munkát vállal.
Cim : iWiklŐB-utca 41.
Humenyek Lajosné. 2884

A közelgő lakásváltoztatások alkalmára szőnyeg­
osztályunkat teljesen újonnan rendeztük be.

Faló- és nagy szőnyegek, 
Linóleumok, viaszos vász­
nak gyönyörű választék­
ban. Szövet- és csipke­
függönyök,ágy- és Asztal­
terítők, Paplanok, Madrá- 
ook, torontáli Szőnyegek 
besztercebányai pokrócok

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
Debrecen,

divat-, vászon- és szőnyegáruháza.

I Szőnyegekből maradik saját árén alól

Memo" könorgópopen a IMbreml iljsig oyomdijiban (Tulajdoao,: Than Oyala.)


